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1.1 Python 3 Zinsh3IEH

Python Z#A% 2 FHNIZOW T, Python H&FH 1.1 81 TPython 2459 2B ITEFNTH
Wz,

ALRDIZEREDPLVWE 2 TAEI DR, WS RICHKRoTz, 25ZF25 3 2RLTALD
M. &FHEZ Tz Mac OS IZED Python I3HEDL ST 2.7 RANZ T 1HED<I IZ2D
A VA=V TEDREE, N=Ta VHED TP Ao TRALD RV D LR WD, 20
D, HDEHDVOFTHHVWOLHEGE-oTWVWE 2, HOHENENLTLE S ied. &,

1.2 Mac TOFIA
MacPorts Z{#5 Z 212 L7,

sudo port install py35-numpy +openblas
sudo port install py35-scipy +openblas
sudo port install py35-matplotlib

LLVM D a ¥ XA VIR ERIRO T, MR RFIR TN E, FICHER KT T 5,
python3.5 % python, python3 THEE)T 2 X 5127 51213,

sudo port select --set python python3b
sudo port select --set python3 python35

DEDITT 2D

WO EIRRDH 57013, port select —-list python T4 %, python & python 2.x
FIZLTELIREDS (Python 3 1&. python £WS a<w Y FZ{TIEA YA =L LRVDH
T 74 —IVIIEEDR)

Jt4 Mac OS X TlX. python T Python 2 EHEIIN S K HITKR-oTWVWBEDT, BE
(python3 T Python 3.5 Z#E T 5 X 5I1Za&E) 2 Z2HRH L 7,

[FREIC cython-3.5 % cython THEEIT 2 X 5123 5121

[port select --set cython cython3b )

EFT 250D, FHiF. TNEFNTWSER, Cython & I3MAHHS LR NWDIED:

'http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ "mk/labo/text/python/node2.html
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1.3 BHROAF

FFaXY b DF2— MY ZNEHEEBRBWEES, 5, 2Rl A VX —% v
Fwclho X5 1I2ERDLD 5.

e Python 3.5.1 documentation?

e Python 3.5.1 K& 2 X > k3 (2016 4F 2 AHRFE Stable 72 3.5.1 ODHAGER F a2 X 1)
Fa—rY T4

o Style Guide’ (ZARSIICEIF, LWI RZ AL+ H4 F) 727

e Numpy for Matlab users®

1.4 BAARBODXE
o A VYTUIRTUY ZERDTNE? X TIHHLT, BH 4 ENFEA,
o M RIZEIamVIFELRW,
o BEHDHHIINY, j T I 2000 H

o FIRFDILA a,0=0,1 EWVWIDNDH 5, ZNZ2{HSI L 74 KRF v FEINOFEIX a,b
b,a+b T OK.

2 BRICW2ho7O75LEHLTHS
2.1 LWhHhp3 Hello

b

-~ progl.py
print ("Hello, python.")
\_ _/
@ h
% python3 progl.py
Hello, python.
b
\_ J
B % WVIFSEHHIC

[# ! /opt/local/bin/python3

DESITENT,

[chmod +x progl.py

LT, RZY S re LTEEITS, 2WHDHHD,

2http://docs.python.org/3.5/

3http://docs.python. jp/3.5/

“http://docs.python. jp/3.5/tutorial/index.html
Shttp://www.python.org/dev/peps/pep-0008/
Shttps://docs.scipy.org/doc/numpy-dev/user/numpy-for-matlab-users.html
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[# ! /usr/bin/env python3 ]

5%, LEVTHLIHDHNZ N, EIWVWS LRSS ?2 EMRLELMPFENI LIZhoT

W5, #!/opt/local/bin/python3 D K 51T Python DEMKKZ AR ZELAPRVDU %

BODIRD, WO NZEVHEIETY vy aIzZ AN TV A5, <DIESH, <biEs,
XFFHNCDNT WL DD,

o FIARE. " TH > THRUL,

o " THioZXFHNOFTIE » BE@EITER 2, * THioZXFHOFTIE " FEEIfE
Z %o

o BT \n, BT \t, N\v I RTva\\,ZVINTr—b\’, IF—T—>a¥ <T—
7\u

o FHNI + CHIETEZ S, VT IILDEEIE A’ "BC’ D X S ICHUCIINR B 721 Tl
XNb,

o LFHNE *+ THEDIRLTE %, print("IEAZ =\ ! "%3)

o BEIX str(BEERITH) TXFHcTE 3, EXZIEELZTFUL format() %
fiE5,

>> n=10

>> x=3.141592

>> print(’n={0:}, x={1:.2f}’ .format(n,x))
n=10, x=3.14

2.2 MBELGAXERT
Python 2 D&&EE, MERLHAGER R D LS5 CTHERED - 72,

Python 3 Tl&, & & LR FHUR, UTF-8 23fHbi s DT, FHCEMRE T ICHL. 5
LW,
(2021/8/24 3B7) ALZRDIHRER L TR o265 NTL o7 ((ERRDEIE STV AW
DIEAZD7D). Python 3 THIENLEDS LW, mAIDITHRDITIC # coding: utf-8
DEIBDEEL (utf 8 L utf-8 DE-BLEWIFERH LTI, T ZIZEHE L DIE, utf-8
DIBRVE LW, Al emacs D0 WED T, BEITZDIFT —*- coding: utf-8 —*- &
LTW3, (¥HFE emacs DHFTHHELTWEDT, 774+ —/L T UTF-8 THRET 2
ZeWRBATINE, NTETZeE2EZT? o7 0MHFD emacs 2o T3 Z L BIRGE
TERVER )o
(2021/11/18387C) HA, FEER L THI £ (/opt/local/bin DTS ~/opt/anaconda3/bin
DFHTD), 8/24 DIXMAID DEIEWH,

prog2.py
#!/usr/bin/env python3
print("ZAIKHIEZ, XAV T M)

"http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/python/node10.html
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% python3 prog2.py
:/l/&:%bi\ )\?4) \/ \/O
h

FEEE— FORHZD LT T, ¥ TNUERVDOLER->TWVWSE, — ELHEIZEWEITNY,
LSR5 THADBEAL AL,

2.3 _name__ OFFE, AYVEK - 15|18

- prog3.py ~

#!/usr/bin/env python3
print ("ZHFHEICEITEIN S

def test():
print ("BEEL : test T LE L")

if __name__ == "__main__":
print("Z ZIFHEMOR 7Y S b LTEHINGEDAFETTE")
test ()
J
4 N

% ./prog3.py

ZHEEICEITEINS

CZWEHEMORZ ) I e LTEBIENLGEDAETT S
BAEL : test ZFFUCHILE L7

/.
N J

a<w Y K74 V518U sys.argy TIHEHN S, CFEED arge 137203 len(sys.argv) T
Db, CEIETIE atoi(), atof ) ZR #5723, Python TlE int(), float() Z XX
Ruwy,

~

if __name__ == "__main__":

argc = len(sys.argv)

if argc ==
testrungekutta()

elif argc ==
testrungekutta(float(sys.argv([1]))

elif argc ==

g testrungekutta(float(sys.argv[1]), int(sys.argv[2])) J

Z DEAEIIER7ZA3, Jupyter notebook TEATL/2HE D, _name == "_main " |IE
128D, sys.argv[1] & -f, sys.argv[2] & HRA LD . json’ IZHKRBDT, ZHUIHIET
5EIICTBWIE—TREBEZ S,




-~ HEDHAFORVEZEL ~
if __name__ == "__main__":
argc = len(sys.argv)
if argc ==
testrungekutta()
elif argc ==
testrungekutta(float(sys.argv[1]))
elif (argc == 3 and sys.argv([1l] != ’-f’):
testrungekutta(float(sys.argv([1]), int(sys.argv[2]))
else:
print ("usage: testrungekutta(Tmax=50.0,N=1000)’)

2.4 &lcHh< for

(FEBHIE, 725K for ZBHT 2 DAEELOMAD L 57 ZAMH B FNE) ML Eo
THEEDIRULIKE, for DFEVHEFS 5,

for i in range(10):
print (i)

A

for i in range(0,10):

print i

N

&

for i in range(0,10,1):

print 1

X

for i in [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]:

print i

T,
Python 2 TlZ

for i in xrange(10):

/)

print i

DIFBENE NS Z 7257203, Python 3 TlX xrange ) DMFELRWVWE 572,

3 MELAHA
3.1 BREHAADHT

CEiE72 L printf () 7223, Python 72& print() 25 DA 5,



- C El N
printf("Hello, world.\n");
printf ("n=%d, error=Jf\n", n, e);
- %
~ Python ~
print ("Hello, world.’)
print(’n=’, n, ’, error=’, e)
J
EREHEELLHAIZE ST 50,
C Eif
[ printf ("n=%4d, error=)12.5f\n", n, e); j
AP ABHEIN TV S,
~ Python ~
n=1234; e=12345.6789
print (’n=Y%4d, error=}12.5f’ % (n, e))
print (f’n={n:4d}, error={e:12.5f}’)
print (’n={0:4d}, error={1:12.5f}’ .format(n,e))
\_ J

HORFE LTI, KELTWS EES (Java D IERDFEE S @ “The March of Progress”®),

Doz iciohnwl e zH5,

3.2 EEANDPSDAS (CEFED scanf() DELL)

input) WO H D, CHEEO TR I LDOMRE T2 eV kb ZeHhnBW

P, o TWaHEAIZHED B Lh7Zn,
-~ C

i)
3=

|

~
printf("n,x=");
scanf ("%A%KE", &n, &x);
/
- Python ~
print(’n,x=’)
str=input ()
s=str.split()
n=int (s [0])
x=float (s[1])
J

split () DRDDIT strip() BRWVIFEDI D 2 00H LIVIR W,
str=input(’n,x=’) £ 35k, “n,x=" LITRLICERHKS,
—EIZ1 OO AN L2 LAEWESIE, split() LR WT

8http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/java/intro-java/nodell.html
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(:str=input(’N=’); N=int (str); :}

D &SRR DHMLa— FTHED,

3.3 Z7A1ILAHKS

(HEfH)
BlZIE. C EEORD IS T a7 I L RL IS RIEEZTRITEIED L6 R0,

~

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main(void)
{
int N, i;
double dx, x;
FILE *f;
char line[512];
f=fopen("test.txt", "w");
N=90;
dx=4*atan(1.0)/2/N;
for (i = 0; i <= N; i++) {
X = i * dx;
printf ("%d %f %f\n", i, sin(x), cos(x));
}
fclose(f);

f=fopen("test.txt", "r");
while (fgets(line,sizeof(line),f) != NULL) {
double s, c;
sscanf (line, "%d%1f%1f", &i, &s, &c);
printf ("%d %f %f\n", i, s, c);
}
\\} J
I 512, 0 EDS 90 EETD 1 EXIAT, sin, cos DIEZ I L7 7 A VEIED, Zh%E
HAAATRRT B, EVWISHNETH D, THATBHFEEZ T2, tWwH 77>y rkrnl
TLTH D,
X I DT scanf ) BRMDOBEEUE Python IQIFHEI N TVWRWE S, ZZHR Y TRYIS
NTVB% 5, split() ZHRIINTEZEA D,




# sincostable.py
import math
with open(’test.txt’, mode=’w’) as f:
N=90
dx=math.pi/2/N
for i in range(N+1):
x=1*dx
print(°%d %f %f’ % (i,math.sin(x),math.cos(x)), file=f)

with open(’test.txt’, mode=’r’) as f:
line=f.readline()
while line != ’7:
s=line.split()
print(°%d %f %f’> % (int(s[0]), float(s[1]), float(s[2])))
line=f.readline()

N /

4 FEFEY

import math & 34X math.sin() D X512, C FRBOEFEEEICH % D DD, math. &
i Q) THZR2 X512 5,
ZDH5BELTNE, EDHZ T Tmath — BB 2R THFX W,

5 #EFHE
5.1 ZL®IC

Python 13&ARA >V 2 =TV X—TH3DT, LR%EZ LAV EBIEGEOEDN L2520,
F 31X, Numpy, Scipy FDORNw 7 =I5 2EZLHT L,
CARSIIWMEZ B0, BEHZAMNE, Numpy & Scipy

IERXZ FF 2 X ¥ M&, Numpy and Scipy Documentation!!

5.2 Numerical Python (NumPy)

Honb MATLAB W0 i2iE, NumPy for Matlab Users!? £\ 5 WWW R—I 390 D
RTVrd, ThH

NumPy v1.13 Manual'?

NumPy Reference!4

“https://docs.python.org/ja/3/library/math.html

Ohttps://www.eidos.ic.i.u-tokyo.ac.jp/ tau/lecture/computational_physics/slide/numpy.pdf
Uhttps://docs.scipy.org/doc/

2http://www.scipy.org/NumPy_for_Matlab_Users
Bhttps://docs.scipy.org/doc/numpy/index.html
Yhttps://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/routines.html
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5.2.1 E5HICRAICTRIEXELAEL
AT 3121, RO

import numpy
(ZHTHIZ IR numpy . array () D K5 ITHZ %, )
&9 570

from numpy import *

CEET DD, H22VEHIZIE

import numpy as np

(ZNTHIZIXERE array() DX SR %, #IZ numpy.array () TIFHEZ RV, ) }
(ZNTHIZIX np.array ) D LS IHZ 5, ) }

D K22l (KRIRIZFEHEYS) 252 TEE T %,
XBRDRD JTHEELRDIZH D0 ?
Numpy IZIZHCF =v Z7BEEDVH 5, 7 X T 512X

>>> import numpy as np
>>> np.test(’full’)

(~EHBOEFY. EIho70 OK ROd, BIHDEEW, )

5.2.2 array

array 27 7 A (ndarray &5 9 D2 ? N dimensional array 7> 5K TW53Z 5 72) IZVWbww 3
B TH 2 5 L
array () 1 array 1D 7 — & (array 7 7 ADA VARV AL WS D2 ?) BIENLS,
array() DO5IBUCV A MZIEET DL, ZDVY A NDKT ZHD array 23HIRK %,
a N

>>> from numpy import *
>>> array([1,2,3])
array([1, 2, 31)
>>> array(range(1,4))
array([1, 2, 31)
>>> array([[1,2,3],[2,3,4]])
array([[1, 2, 3],
[2, 3, 411)

HBWVIE



>>> import numpy as np

>>> np.array([1,2,3])

>>> np.array(range(1,4))

>>> np.array([[1,2,3],[2,3,4]1])

DEIWCHBMHZR %, LINIX from numpy import * & L7=H5& TailHT %,
(i, 7) & ali,j1 T7 72 AHKR S, CERBOBAND X SIC 00 60F 5 Z L ITIEET %,

~ N
>>> a=array([[1,2],[3,4]1])

>>> a
array([[1, 2],

(3, 4]11)
>>> al1,1]=5
>>> a

array([[1, 2],
[3, 5]11)

J

B2 2HKA b=a id, IBRICE 21 THD, JlEp2 I Tar—-—3hdbiyTtil,
V—RAEEETBHETAT 4 2 —2arydbEHIND, b % aDIAL—ITF 22, PFRK
\Z b=a.copy() &3 %,

~
>>> a=array([[1,2],[3,4]])

>>> b=a

>>> al[0,0]=10

>>> a

array([[10, 2],
[ 3, 411)

>>> b

array([[10, 2],
[ 3, 411

b=a & L7258, aZW o756, b dbZEboTLEVE LT,

>>> b=a.copy()

>>> al[0,0]=1

>>> a

array([[1, 2],
[3, 411)

>>> b

array([[10, 2],
[ 3, 41D

\b a.copy) EL7HE, aZW0WloTdh, b ZEDLLRL, )

artay WO 7 I RAHBE LD, dBbAAETHRLOMHADKEWVWES S,

Mathematia @V & M&, 17597 ML ERT DX 553, Python @V X b TIE2R
M (R 7 — 153 HHIRARW), Python @ array (&, IESRA S Z —fFIFAARICHIES,

L2 L array OHNIE « [ IO HOEICR 5, WESRITIE LTOZEAET 5121 dot )
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ZHW 55 (Z0i4i& Mathematica @ F v MEFEF . 2R XE2), B THMNT % natrix
T BREND D, array 7 7 RIE, KRB 12 IO RZ2VHDHHZ 2, DEDXRT ML -

TFHENF IR LR IR TH 2, LW e, ZOHEFEZIFE RS,
MmEhT v

-

N

>>> 2x%[1,2,3]

[1, 2, 3, 1, 2, 3]

>>> 2*array([1,2,3])

array([2, 4, 6])

>>> array([1,2,3])+array([2,4,6])
array([3, 5, 7])

>>> array([1,2,3])*array([2,4,6])
array([2, 8, 18])

>>> dot(array([1,2,3]),array([2,4,6]))
28

\

reshape() THA X ZLHETZX 5,

-

>>> a=array([1,2,3,4])
>>> reshape(a, (2,2))
array([[1, 2],

[3, 411)
>>> a.reshape(2,2)
array([[1, 21,

[3, 411)

5.

2.3 zeros(), ones(), empty(), identity()

zeros () I TANT 0 D array Z{EHL 5,

>>> zeros(2)
array([ 0., 0.1)
>>> zeros((3,2))
array([[ 0., 0.1,
[0., 0.1,
(0., 0.1
>>> help(zeros)

ones () IIMP D TXRT 1 D array Z1EN 5,

N

>>> ones(3)

array([ 1., 1., 1.1)

>>> ones((3,2))

array([[ 1., 1.],
(1., 1.1,
(1., 1.1D

empty O (AL L2 array 21EN 3,

11




>>> empty(3)

array([0.299, 0.587, 0.114])

>>> empty ((3,2))

array([[0.50798611, 0.33611111],
[0.50798611, 3.35611111],
[5.15798611, 0.33611111]11)

K(%ﬁ%&i%%%ﬁ$if‘%éo )

J
identity(n) & n RENATHN DI ZFiD 2 XIT array Z1FN 5,
>>> identity(3)
array([[ 1., 0., 0.],
(0., 1., 0.1,
(o., 0., 1.1D
5.2.4 #ELE — numpy.random /Ny —
(MATLAB @ zeros(), ones(), eye() &RK7z2, XKiF rand() 72, LEH5& 25
numpy . random ~% v 7 — ¥ DA random() ZHW 5%,
~

>>> random.random()
0.9587940341101487
>>> random.random(3)
array([ 0.4923399 , 0.88603936, 0.56831053])
>>> random.random((3,2))
array([[ 0.15967363, 0.51198445],
[ 0.60262639, 0.33262596],

[ 0.25892059, 0.4649679 11)
\_ J

MW Z 27213 ¥, random.random(), random.random(1), random.random((1,1)) &, W
THD 1 DDEMERTOIRETE, BRARES, ZERE—-HIZLZVOITA,

5.2.5 #FHEER — numpy.linalg /Ny —

DUR, 175104741 (1inalg.det ), #1745 (1inalg.inv()), [EHEME - EHXZ LDt
H (linalg.eig() %5) =3 2 H

12



>>> a=array([[1,2],[3,4]1])
>>> a
array([[1, 2],
[3, 411
>>> linalg.det(a)
-2.0000000000000004
>>> linalg.inv(a)
array([[-2. , 1. ],
[ 1.5, -0.5]11)
>>> (lam,v)=linalg.eig(a)
>>> lam
array([-0.37228132, 5.37228132])
>>> v
array([[-0.82456484, -0.41597356],
[ 0.56576746, -0.90937671]1])
>>> dot(linalg.inv(v) ,dot(a,v))
array([[ -3.72281323e-01, 8.88178420e-16],

L [ -5.55111512e-17, 5.37228132e+00]]) )

ficd /v 4 (linalg.norm()), F3E (linalg.matrix power()), TV I — MTHIDEH
fE « [EH X2 bl (linalg.eigh()), QR 7% (linalg.qr()), FFEMED#E (1inalg.svd()),
Cholesky 77f# (1inalg.cholesky()) 72 DD 5,

[>>> help(linalg.lapack_lite) ]

5.2.6 matrix 772X

matrix 27 7 IR 2 KT array TH 5. HHIREEFREDTHIE LTOEE LTE
M3 2% (M2 BB EL$ 5121, multiply(a,b) 5% — ZRD),

(RD7=: linalg 2ty 7 — Y OBEEIE, matrix IZHLTH array LRI KSR %, #5
RiF array T < matrix 12725, )

BA%L mat ) (matrix()) DFIBUT 2 RTT array £7213 2% [RT) XFHNE25X5Z 8T
fEfn s,

~

>>> a=mat(’1,2;3,4’)
>>> a
matrix([[1, 2],

[3, 411D
>>> a=mat ([[1,2],[3,4]1])
>>> a
matrix([[1, 2],

(3, 41D
- %

X UAN—BE LT, TR ET 2 getI(), Hermite %2 ET 2 getH(), #EE %
AHET 5 getTO) D%, ZNZN a.1, a.H a.T THREHE 5,

13



e N
>>> a.l
matrix([[-2. , 1. ],
[ 1.5, -0.5]1)
>>> a*a.l

matrix([[ 1.00000000e+00, 0.00000000e+00],
[ 8.88178420e-16, 1.00000000e+00]11])
>>> a.H
matrix([[1, 3],
[2, 411
>>> a.T
matrix([[1, 3],

(2, 411)
N J

5.2.7 ChEES5%%?
e a\b (&

[ linalg.solve(a,b) ]

5.3 Scientific Tools for Python (SciPy)

“Sigh Pie” (¥4 84) LFHLDIZZ 572,

ScientificPython &\W5 D03H 5753, Zh & IZBRZ W,
5

SciPy Reference!

531 A2XAb+—JL

MacPorts TRWGE E S T 20Dk (7272 L Python 2) &, T4 YA b= 12H 3,
MacPorts D&%, NumPy D4 Y A b —)L 2 [ARRIC, RD XS4 117a~ > KT OK.

sudo port install py35-scipy +openblas

(35 1EXHIF B Python D N—=Y a 2335 THEZ L 2 EKT 5, )

MacPorts (ZFHHET XA LW,

5.3.2 ES1-OICKRMICTIEXELAEL
FMADMLT1E Numpy & FEET, &I

Cfrom scipy import * )

CEHETS D, H0VEHIZIE

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/
http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/python/node24.html
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[import scipy }

DEHITET LUTLUR scipy. A3 O THEOH 2,

(import scipy as sci )

DESIWCEF LUTLLR sci. 3 O THUOH T,

5.3.3 Ef: LUDEERAWVWT Az =b fE<

(B2 —HEOFITHADF MR, BN MATLAB O ) 2 BBL LS5 LT, 1 <A4F
RAEREZoT, BTEIDFLDZEIRCHDAZRDTZ, VIR M=V —, BRAXTDHIZ
BEBEOFIZITRTREWY, )

- MATLAB TlE Az = b 132 5o THEL ~
n=10000;

a=rand(n,n);

[L,U,P]=1u(a);

x=ones(n,1);

b=ax*xx;
x2=U\ (L\ (P*b)) ;
norm(x-x2)

/

H B0
(f————MAHABTmszbm:5%01%<(ﬁ@%&7bwfﬁﬁmw————\

n=10000;

a=rand(n,n);
[L,U,p]l=1lu(a,’vector’);
x=ones(n,1);

b=ax*x;

x2=U\(L\ (b(p)));

norm(x-x2)

INEAFR Z % Scipy TR-2TALI, VI T E,

>>> from numpy import *
>>> import scipy as sci
>>> import scipy.linalg

Numpy DOBEIIZ A L 27 MZHHT (mat () &2 linalg.solve() &%) TR %, scipy D
BAEE sci. ZIEBHIZ DI T (sci.linalg.1lu() &) R %, scipy DEL DI T8y & —
JiE, —AAVR=PLBRVEMIRVWHDDPZ N, TITH scipy.linalg A ¥ R— 1
EIRAE

15



/>>> a=mat ([[1,2],[3,4]11)
>>> help(scipy.linalg.1lu)
help(sci.linalg.lu) T® 0K
>>> P,L,U=sci.linalg.lu(a)

(ZD P, L UIE array TH B, )

>>> P=mat (P)
>>> L=mat (L)
>>> U=mat (U)

>>> P

matrix([[ 0., 1.1,
[1., 0.1

>>> L

matrix([[ 1. ,
[ 0.33333333,

>>> U

matrix([[ 3. ,
[ O. s

>>> PxL#*U

matrix([[ 1., 2.],
[ 3., 4.1

>>> x=mat (ones((2,1)))

>>> b=a*x

>>> linalg.solve(U,linalg.solve(L,P.T*b))

matrix([[ 1.7,
[ 1.11)
N

0. 1,
1. 1D
4. 1,

0.66666667]])

v

scipy.linalg.lu() (& Scipy HIZEEZ FA I N DZZ 572 (LAPACK &2 Tidiz<
T)o ZHUIHKEDA <A FHT2N (P, L, U Z2flio THY. 1 XGERNZH L& HEDH#HL

R 7200

sci.linalg.lu factor(), sci.linalg.lu solve() EW5 Db D 5,
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>>> import scipy as sci

>>> import scipy.linalg

>>> a=sci.mat([[1,2],[3,4]11)

>>> lu,piv=sci.linalg.lu_factor(a)

>>> 1u

array([[ 3. , 4. 1,
[ 0.33333333, 0.66666667]1])

>>> piv

array([1, 1], dtype=int32)
(2D 1u, piv ZHT 21381 WO KT 5, )

>>> x=sci.mat([1,2]).T

>>> b=a*x

>>> x2=sci.linalg.lu_solve((lu,piv),b)
>>> x2

array([[ 1.],

[ 2.1D)
N /

REVHEZFNTAH D,

import numpy as np
import scipy as sci
import scipy.linalg

n=10000

print (n, "ROEEATHIARL")
a=sci.mat (np.random.random((n,n)))
print ("LU 73 f#")
lu,piv=sci.linalg.lu_factor(a)
x=np.ones((n,1))

print ("HNFE")

b=a*x

print ("R ZML")
x2=sci.linalg.lu_solve((lu,piv),b)

print ("FR7=",sci.linalg.norm(x-x2))

THELRENALFaATEL A Lo THEW (time THI - T 580% & W5 FEA HI72),

6 matplotlib

FFaX2 M MEIEZTIN?
User Guide!” Z#tA TWzIT N Y, The Matplotlib FAQ @ Usage'® %t A THID THHITE
B2 e B,

"http://matplotlib.org/users/index.html
8http://matplotlib.org/faq/usage_faq.html

17



MMatplotlib HAGEER] (FHA A4 ¥ (Usage Guide) J*°

e ipython

e pyplot

e pylab &5 DI matplotlib DEF 2 —/LT, numpy

6.1 pyplot

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

i
I

np.arange(0, 10, 0.2)
np.sin(x)

<
I

plt.plot(x,y)

plt.show()
N J

6.2 pylab

from pylab import *
x=arange (0, 10, 0.2)
y=sin(x)
plot(x,y)

Kshow O y

6.3 backend (&K< FAFHHHW)
Matplotlib Examples® OH|TT Z =54 U7z,

[AttributeError: ’FigureCanvasMac’ object has no attribute ’copy_from_bbox’]

v b THN=5, backend ZEHE L TAS, fHlziX

import matplotlib
matplotlib.use(’TkAgg’)

Z ERMNZ (IEfEIZIE, matplotlib.pyplot %2 matplotlib.pylab Z A > R— M T BHIZ) Lo TH
i, ©Ho/DT, 25 L5V,
matplotlibre

backend : TkAgg
interactive : True

EEFEVWTEL BDRDHPR?

Yhttps://python-pyramid.com/?p=38\#i-20
2Onttp://matplotlib.org/examples/index.html

18



BFE, macosx WS Ny 7L ¥ P, JEREEE— FT blocking show() 23RN & A ]
& D

Using matplotlib in a python shell?! IZf12 ENTHZDT, ZD5B#HL X9,

Ny 7 LY RIZOWTIE, Matplotlib Usage?? 122 FHENWTH 5 (ZHUIRDPBRPBEBEZ 5
72 @),

6.4 XE1
ZD5LFLHHITNE, EDAT, TRNETEALDZE->TVEH, WRTHL,

o NAIEIE Matplotlib: Visualization with Python |23, F#iZ Matplotlib x.y.z docu-
mentation ¢ 72 5,

e matplotlib DA ¥ R b —LDEHIX “B4". a< Y KT 4 D5 pip install matplotlib
&%, sudo port install py310-matplotlib ¥ °, Anaconda 72 & #ID 5 A>T
W5,

o {5 ITIXEHRNIC import TA2LELNDH 5, 21X

(import matplotlib.pyplot as plt ]

o x, vy BEILKE XD ndarray THAULX, plot() THIERDHIT 5,

plt.plot(x,y)
plot.show()

scatter() THUMXD T 5,

e plot() 1&. ,label=XFH| TINLZDFHNd,

[ plt.plot(t,sol, label=’x0="+’{:6.1f}’.format(x0))

N

Z VDA BIEHIEITZ %5, legend() I ,loc= THHET %,

[ plt.legend(loc="upper left’) }

loc="best’ &b H 5,

e plot () DFFDEIX, 1 XXF 'b’ (F), ’g’ (%), 'r> (R), ’c> (¥ 7 V), ’'m’ (7B X),
'y (), ’k> (), 'w’ ()  BVWTHDIT 515 ( Imatplotlib THEE AT RER L D F R
¥ —% %), b-— 2T 5L AR S,

[ plt.plot(t,x[:,0],’b’, label=’S’) ]

2lhttp://matplotlib.org/users/shell.html
2Zhttp://matplotlib.org/faq/usage_faq.html\#what-is-a-backend
2https://matplotlib.org/
24nttps://matplotlib.org/stable/index.html
2’https://pythondatascience.plavox.info/matplotlib/ D% Hi
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e ,marker=’o’ (fL), ,marker=’>"’ (=f), ,marker="s’ (PUfH)

o DX A FILIX plt.title CLFHI)

[ plt.title(’Malthus: dx/dt=ax, x(0)=x0; a=’+str(a)) ]

D Z XU plt.xlabel (BLFF), plt.ylabel (SFH))

plt.grid()

xlim(minx,maxx), ylim(miny,maxy) CHIFHIEETE 5,

plt.x1im(0.0, 1.0)
plt.ylim(-1.0, 2.0)

ToX—Yay, BfETETVWRLWHS

r plot.ion() A

line,=plt.plot(x,u)

# u DWNEZ EH
line.set_ydata(u)

plt.pause(0.001)
N /)

7 =X = a o] (X HEFETETWARY) http: //nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/
labo/text/python3/node36.html

o XZEIRIFT 5121X savefig(SRH) ZHWS,

[ plt.savefig(’"myfig.png’) ]

plt.show() L7z1RIC plt.savefig() THDIX. 5 FLATHRNWI DD S (Hd plt.show()
35 &, current figure (EiRT 2 & BEOK ) 28V kY FEH 5 DT, plt.show() §

% HZ plt.savefig() TXZ, Jupyter DR Y, EKHEDDHEH, ZADEHELE X
TIEVWT WS L),

savefig() I plt.show() DHIIZT S

plt.savefig(’ 7RA & %*.png’)
plt.show()

Saving a figure after invoking pyplot.show() results in an empty file?® 23& T 770 D
T,

D UHAEZRE, B2 ZHTHIC fig, ax = plt.subplots() & LT, fig T figure
ZHAIETBWT, plt.savefig() Tk fig.savefig() ZFITT 2D, —DOD
EXELRRD T, HEPIZZHO WS a—RNEIECHIRT S, RO LS RIKL (LEY A M
#HoTWaa— K,

26https://stackoverflow.com/questions/21875356/saving-a-figure-after-invoking-pyplot-show-results-in-
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http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/text/python3/node36.html
http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/text/python3/node36.html

e INDBBED DD T ~
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

np.linspace(-1, 1, 100)

X**2

e
I

fig, ax = plt.subplots()
ax.plot(x, y)
fig.savefig(’figl.pdf’)
plt.show()

fig.savefig(’fig2.pdf’)
- /

A LT, show() 3 BRI, current figure % fig=plt.gcf () THATHBWVT, fig.savefig()
TEHEVWIFELDHBE S (gef 13 "get current figure” , 2F D HREOKZES]
5 1K)

~

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

np.linspace(-1, 1, 100)
y = xk*2

plt.plot(x, y)

fig = plt.gcf O
fig.savefig(’figl.pdf’)
plt.show()

fig.savefig(’fig2.pdf’)
N J

(Td. ax ZHVT2WEENRZ VDT, ZORIREZHRAT2KUIHE DRV, )

CABRDS DB, figure()

fig = plt.figure()

fig.savefig(’fig2-1.png’)

animation.FuncAnimcation() &WIH DA H BTN L. HR TR o #HiPHTIE. Python
3 TIEFHCERILENABVDT, EhHXTAL—LTEL (RIKLEWVWIZE, DRARX),

subplot () {IZDWTid, Mmatplotlib DD o5 %% &2 RBEIRoTz, BHaD T s S
Ll L Tldhttp://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/text/intro-ode-simulation/
node67.html D testsir6.py & D

Jupyter Notebook Tl&, Ymatplotlib inline DXBRWVWEFRRTERWNWI LD 5,

2 BB O bIcOWTIEE R DA, W+ —3I >« 7 v 7T Poisson FIEA%

2"https://qiita.com/nkay/items/d1eb91e33b9d6469ef51
28http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/python3/node50.html

21


http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/text/intro-ode-simulation/node67.html
http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/text/intro-ode-simulation/node67.html

6.5 1ZHEHDOEIRIL
(MG

6.6 2ZEEMDAIRL (contour ), plot_surface(), quiver(), streamplot())

Fa#R contour(), contourf () THEMOMMBEA LKL (BREIEDORLET ),
- test_contour.py ~

# test_contour.py
# 2 RBEAB D F R

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# 7 — X DYEfR

xmin=-1; xmax=1; ymin=-1; ymax=1; nx=100; ny=100
xs=np.linspace(xmin,xmax,nx+1)
ys=np.linspace(ymin,ymax,ny+1)
Xx,y=np.meshgrid(xs,ys)

z=np.sqrt (x*xx+y*y+0.1)

# S IR ]

level=np.linspace(0.0,2.0,30+1) # Y X FTHHA]
fig,ax=plt.subplots()
ax.contour(x,y,z,levels=level,cmap=’jet’)

# plt.xlim([xmin,xmax]); plt.ylim([ymin,ymax])
ax.set_aspect (’equal’) # /M ZF5E

plt.show()

7357 DK
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I f(a,y) = o + 4 OFER

s test_graph.py
# 2ZBBBD T 7 7 O KK

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# 7 — X e

xmin=-1; xmax=1; ymin=-1; ymax=1; nx=100; ny=100
xs=np.linspace(xmin,xmax,nx+1)
ys=np.linspace(ymin,ymax,ny+1)
X,y=np.meshgrid(xs,ys)

z=np.sqrt (x*x+y*y+0.1)

# 27 7 At
fig=plt.figure(figsize=(6,6),facecolor="w’)
ax = fig.add_subplot(111, projection=’3d’) # 111, TR THRERWV

mysurface=ax.plot_surface(x,y,z,cmap=’jet’) # cmap=’jet’ ¥72* color=’b’

plt.show()
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0.75] 00 -1.00

X 2: f(o,y)=2>+y> DI T 7

- test_graph_contour.py
# 2R D 77 7 & FER

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# 7 — 2

xmin=-1; xmax=1; ymin=-1; ymax=1; nx=100; ny=100
xs=np.linspace(xmin,xmax,nx+1)
ys=np.linspace(ymin,ymax,ny+1)
X,y=np.meshgrid(xs,ys)

z=np.sqrt (x*x+y*y+0.1)

# 77
fig=plt.figure(figsize=(12,6) ,facecolor="w’)
axl = fig.add_subplot (121, projection="3d") # 1172%|D1%&H --- £

mysurface=axl.plot_surface(x,y,z,cmap=’jet’)

# TR

ax2 = fig.add_subplot(122) # 1172%5|D2%H -
level=np.linspace(0.0,2.0,30+1)
ax2.contour(x,y,z,levels=level,cmap="jet’) # plt.contour() THERRTED
ax2.set_aspect(’equal’)

#ax2.set_x1lim([xmin,xmax]) # plt.x1lim() THHK2
#ax2.set_ylim([ymin,ymax]) # plt.ylim() THHKS

plt.show()
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~NT bILG
quiver() ZHW2 & RZ MR 2 e DHIK S (MATLAB 3% 572 A 7272, quiver IZ
3 TEZA2) EWVWIERDEDH->T, ENLPHSRP oD TERLHTE L Bo7z0h e, Thi
(RUB) DF; KHE ) L WOIERDHBZ5 5 20 BRATHLEWN),
- test_quiver.py ~
# test_quiver.py

# QAP D 77 7 D KX
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

R0=2.5

# 7 — X e

smin=0; smax=1; imin=0; imax=1; ns=15; ni=15
xs=np.linspace(smin,smax,ns+1)
ys=np.linspace(imin,imax,ni+1)
S,i=np.meshgrid(xs,ys)

v1=-RO*s*1

v2=RO*s*i-i

# 77 7 Z

# plt.quiver() & dHKZIINY
fig,ax = plt.subplots()
ax.set_aspect(’equal’)
ax.quiver(s,i,vl,v2)
#ax.streamplot(s,i,vl,v2)

ax.grid()

plt.show()

quiverkey () TREIDFA (ML WS DB7R) K S,
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—RyST
X 3: X Vi (S, 1) =
X 3: N7ty f(S, 1) (ROSI—I>

g=ax.quiver(s,i,vl,v2)
ax.quiverkey(q, X=0.3, Y=1.05, U=1,
label=’"Quiver key, length = 1’, labelpos=’E’)

FKEMIF2 TAHI L RIZ KR 2DT, LDFv 2S5 A Tld ns, ni & 15 & Lz, il
PMED B TIROE NS FRTOMEZEIET 2581F. X594 A %2> T (s[::5,::5] DX
) “FRIXL T [EZTE S L Buy,

F /- RHIOE X ZiAfi$ 51213 ,scale=kt¥* 23z 3,

ns = 100; ni = 100
()

g=ax.quiver(s[::5,::5],i[::5,::5],v1[::5,::5],v2[::5,::5],scale=10)

N RMILIGDTTER
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Quiver key, length = 1
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- test_streamplot.py
# test_quiver.py

# 2 2R D 5 7 D KR
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

RO=2.5

# 7 — X e

smin=0; smax=1; imin=0; imax=1; ns=15; ni=15
xs=np.linspace(smin,smax,ns+1)
ys=np.linspace(imin, imax,ni+1)
S,i=np.meshgrid(xs,ys)

v1=-RO*s*1i

v2=RO*s*i-1i

# 77 7 %At

# plt.quiver() & HHIKBZITNY
fig,ax = plt.subplots()
ax.set_aspect(’equal’)
#ax.quiver(s,i,vl,v2)
ax.streamplot(s,i,vl,v2)
ax.grid()

27
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7 1XREARENZET
R CIS BB U a0, BEE R O v 5 R ErE

(1) u(z,t) = uge(x,t)  ((x,t) € (0,1) x (0,00)),
(2) uw(0,t) =u(l,t) =0 (t € (0,00)),
(3) u(r,0) = f(z) (z€]0,1])

BREDETRY, twnws7aroh, fi35EZ6N=B8T, UMFoF a7 ATlE, ROX
IR DFT B,
. N (x €]0,1/2])
J(z) = minfe, 1 x}_{l—x(xeﬂﬂJD
BUEGT BEEIR DA AR 25l % § 2 7= DR e BoTnwd, ZoABRER, #7158
N, V797407 REZ0ERBETEHIEBT LI, BROHEEZE)N» 5 Z2I12R5DT,
HETDE Z T

o Numpy Zff 2 IXEDHERXOPNFRHELRNZA 5,

o [ARRICHEN, 1 XRAGERDZ T RLER (LIRS L5112, HLFE-T, C FBTHEVE
BV 2 EloTh),
b o BHZEMORITITK o THRDED 2R ? ZEM 1RLTIE, & hHRFT=IHGEKX
(tridiagonal system of linear equation) Zf#< Z & 127 5,
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¢ VT T 4w 7 RZEIRDZDMN?
(R D 1A 72T matplotlib 1 & A Y HIS 72W)

MEREFINETENC Tar 74 (T2 TH I RXTBSFBERDENE I 21—V a
1), ZEWES Python 7077 5bZD5BZHLICEZRTDES S,

7.1 FRfEE

BAIDFRIGZANA—=T a v, EEEELT, Bl TWoT, KRICXRUIETRT %,
-~ heat1d-v0.py ~

#!/usr/bin/env python3
# heatld-vO0.py

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def f(x):
y=x.copy ()
for i in range(0,len(y)):
if y[il > 0.5:
yl[il = 1-y[i]
return y

N=50

x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
u=f (%)
newu=np.zeros (N+1)

h=1.0/N

lam=0.5 # lambda I FRIFETHZ 2?2
tau=lamxhx*h

dt=0.01

skip=int(dt/tau)

Tmax=1.0
nmax=int (Tmax/tau)

plt.plot(x,uw)

for n in range(1,nmax):
for i in range(1,N):
newu[i]=(1-2%lam)*ul[i]+lam*(u[i-1]+uli+1])
if n¥skip == 0:
plt.plot(x,newu)
u=newu. copy ()

plt.show()
/

DPLBEELTNN=Y 3 v, #WIHE f OFFEIC numpy D vectorize() %S &2, AHID
for ZH{ > T newul[] Z&EME T2 h, SAELEBLFRT S &,

2%http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/heatid-everywhere/
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~ heatld-e.py ~

#!/usr/bin/env python3
# heatld-e.py -—— 1 JKICESER
# http://d.hatena.ne.jp/Megumi221/20080306/1204770689 % ZEIZ L7

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def f(x):
return min(x,1-x)

N=50

x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
# vf=np.vectorize(f)

# u=vf (x)
u=np.vectorize(f) (x)

h=1.0/N

lam=0.5 # lambda (I FHRIFETHEZ A\ ?
tau=lamxh*h

Tmax=1.0

nmax=int (Tmax/tau)

dt=0.001

skip=int(dt/tau)

plt.ion()
line,=plt.plot(x,u)

for n in range(1,nmax):
ul1:N]=(1-2+1am)*u[1:N]+lam* (u[0:N-1]+u[2:N+1])
if n¥skip == 0:
line.set_ydata(u)
plt.pause(0.00001) # R LEip7aw, HEZRIHZHFETEZ TR

7.2 PERRE

Wb 01k ( FHEROEUERNT P 12Xk b7n 74T, CEBICEdTur7n (IR
7027 LDR=2 13 128 % heatld-i-glsc.c §) BH LD T, GED 0T Z LD
R TOAURER IS FLR A f B

IR Z L 729012 trilu() (LU 7#), trisol ) (ZIHEAGEROBREBATHILN LU 7
LTHde LT, —HGEREZMEL) &I EKZE L S FEHT %00 0ME,

30nttp://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/text/heat-fdm-0.pdf
3lhttp://nalab.mind.meiji.ac.jp/ “mk/program/
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~ heatld-i.py

#!/usr/bin/env python3
# heatld-i.py
# http://d.hatena.ne.jp/Megumi221/20080306/1204770689 % ZEIZ L7

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def trilu(m, al, ad, au):
for i in range(O,n-1):
all[i+1] = al[i+1] / ad[i]
ad[i+1] = ad[i+1] - auli] * al[i+1]

def trisol(n, al, ad, au, b):
nml = n-1
for i in range(O0,nml):
bli+1] = bli+1] - b[i] * al[i+1]
b[nmi] = b[nml] / ad[nmi]
for i in range(n-2,-1,-1):
bli] = (b[i] - auli] * b[l[i+1]) / ad[i]

def f(x):
return min(x,1-x)

N=50
x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
u=np.vectorize(f) (x)

h=1.0/N

lam=0.5 # lambda (I FHRIFETHEZ A\ ?
tau=lamxhx*h

theta=0.5

Tmax=1.0

nmax=int (Tmax/tau)

dt=0.001

skip=int(dt/tau)

plt.ion()
line,=plt.plot(x,u)

# —HENAITHE HE LT LU 701
ad=(1+2*theta*lam)*np.ones (N-1)
al=-theta*lam#*np.ones(N-1)
au=-theta*lam#*np.ones(N-1)
trilu(N-1,al,ad,au)

for n in range(1,nmax):
b=(1-2*(1-theta)*lam)*u[1:N]+(1-theta)*lam* (u[0:N-1]+u[2:N+1])
trisol(N-1,al,ad,au,b)
ul[1:N]=b
if n¥%skip == 0:
line.set_ydata(u)
plt.pause(0.001)

N

J

(b 72 AIIGIE L BEARR T, 2 — 5 — IR ORI, WIhd 223 T, IZL A LEN

BV, FEZOBDEID BT =X — 3 YOEBREBSIRBAERSNATHS 5LV, )
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7.3 trilu(), trisol() # C TEWTHEZEIL (?)

Python 2 Z{fioTWiz & &, =XCHEE numpy OB %2 3Z1FES CEY 2 — LB 1ES |32
#BEWLLTCEIa—NEEoThAl, CEI2—NMEEIRoTEZ2EHZ2DNEN
71:'.:.\0 7:0

Python 3 Tld. ZOY ZER LT C BV 2a— MR RV, ot avy?2%dh, #
DIV Y —F AR o T2,

Python A ¥ & 7"V ZDILIR & HDIAA 3 ZFATRDEL, BHICHK:,

7.3.1 ESa—-IODEZAH

FFEY 2 —LDLHTZRD B,
HELYWHIEFDOED 2a— DAY TI AT —arhBAo2C DY —R7 740k, H
module.c £ L X9,

(1) BmINCEL DIIRD 1{7TH %,

[#include <Python.h> }

(2) Python T ¥. LA &7 (string) EWOSMUHLZLTHENS XY v F (C FED Y
nrZ 7 LT MBI ) 0K ZHET S, ZZREDZYRD W L 2ELDIIT,
T—R e NA + FT—ATH 5,

static PyObject * h
H_72A kD (PyObject *self, PyObject xargs)
{
const char *command;
int sts;
if (!PyArg_ParseTuple(args, "s", &command))
return NULL;
sts = system(command); // aA~¥ F%ZHETT 2
return PyLong_FromLong(sts);
\} J

(3) EYa—NLDRXY v FT—TNVEHET 5,

4 N
static PyMethodDef X:Methods[] = {

{"mAL", K_JIRA Lt , METH_VARARGS,
"Execute a shell command."},

{NULL, NULL, O, NULL} /* Sentinel */

};
N J

32nttp://d.hatena.ne. jp/ousttrue/20091205/1260035679
33http://docs.python. jp/3.5/extending/index.html
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(4) Y 2 —VEFRMERE BT 5.

- ™
static struct PyModuleDef X module = {

PyModuleDef HEAD_INIT,

nEn /% name of module */

H._doc, /* module documentation, may be NULL */

-1, /* size of per-interpreter state of the module,
or -1 if the module keeps state in global variables. */
A Methods
s
- j
(5) PIERERE IS %
e )
PyMODINIT_FUNC
PyInit_Jt (void)
{
return PyModule_Create (&%t module);
X
- j

7.3.2 ESa—IEE->THD
X T, CTfE->TA LD,

/*
* tridmodule.c --- —EXA{THID LU 73f#% T % Python Fl C EF2—/b
*/

/x ZEXHAITHIO LU 77fE (pivoting 7R L) */
void trilu(int n, double *al, double *ad, double *au)
{
int i, nml = n - 1;
/* BEHZE (forward elimination) */
for (i = 0; i < nml; i++) {
alli + 1] /= adlil;
ad[i + 1] -= auli] * all[i + 1];
}
}

/* LU 73R A O =B AT 2 R8I D 3THAERZ ML */
void trisol(int n, double *al, double *ad, double *au, double *b)
{
int i, nml1 = n - 1;
/* BIEHZE (forward elimination) */
for (i = 0; i < nml; i++) bl[i + 1] -= b[i] * all[i + 1];
/* %IBIXA (backward substitution) */
b[nml] /= ad[nmi];
for (i =n - 2; 1 > 0; i--) bl[i]l = (b[i] - auli]l * bli + 1]) / adl[il;
}

#include <Python.h>
#include <numpy/arrayobject.h>
#include <numpy/arrayscalars.h>
#include <stdlib.h>
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static PyObject *trid_trilu(PyObject *self, PyObject *args)
{

int n;

PyArray0Object *al, *ad, *au;

if (!'PyArg_ParseTuple(args, "i000", &n, &al, &ad, &au))
return NULL;

if (al->nd != 1 || al->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString(PyExc_ValueError, "arg2 types does not much");
return NULL;

}

if (ad->nd != 1 || ad->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString (PyExc_ValueError, "arg3 types does not much");
return NULL;

}

if (au->nd !'= 1 || au->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString (PyExc_ValueError, "arg4 types does not much");
return NULL;

}

trilu(n, (doublex*)al->data, (double*)ad->data, (double*)au->data);

return Py_BuildValue(""); // return Py_RETURN_NONE; % OK?

}

static PyObject *trid_trisol(PyObject *self, PyObject *args)
{

int n;

PyArrayObject *al, *ad, *au, *b;

if (!PyArg_ParseTuple(args, "i0000", &n, &al, &ad, &au, &b))
return NULL;

if (al->nd !'= 1 || al->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString (PyExc_ValueError, "arg2 types does not much");
return NULL;

¥

if (ad->nd !'= 1 || ad->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString(PyExc_ValueError, "arg3 types does not much");
return NULL;

b

if (au->nd != 1 || au->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString(PyExc_ValueError, "arg4 types does not much");
return NULL;

3

if (b->nd != 1 || b->descr->type_num != PyArray_DOUBLE) {
PyErr_SetString(PyExc_ValueError, "argb types does not much");
return NULL;

X

trisol(n,
(doublex)al->data, (doublex*)ad->data, (doublex)au->data,
(doublex*x)b->data) ;
return Py_BuildValue("");
}

static PyMethodDef tridMethods[] = {

{"trilu", trid_trilu, METH_VARARGS, "LU factorize a tridiagonal matrix"},
{"trisol", trid_trisol, METH_VARARGS, "solve linear equation"},
{NULL,NULL,0,NULL} /* Sentinel */

};

static struct PyModuleDef tridmodule = {
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PyModuleDef HEAD_INIT,

"trid", /* name of module */
NULL, /* module documentation, may be NULL --- "trid_doc" AWV D */
-1, /* size of per-interpreter state of the module,

or -1 if the module keeps state in global variables. */
tridMethods
3

// ZDii% Python 2 XIXRIES
PyMODINIT_FUNC PyInit_trid(void)

{
return PyModule_Create(&tridmodule);

}

7.3.3 setup.py

Numpy OECHIZHHT 2 C £ 2a—2lF2 1% pOTHEE L (THIZF o 7 Bl
LTWVWEHEA)

from distutils.core import setup, Extension
from numpy.distutils.misc_util import get_numpy_include_dirs

setup(
package_dir={’’:"’},
packages=[
1,

ext_modules=[

Extension(’trid’,
sources=[
’tridmodule.c’
1,
include_dirs=[] + get_numpy_include_dirs(),
library_dirs=[],
libraries=[],
extra_compile_args=[],
extra_link_args=[]

734 EILF&TVI+—IL

python3 setup.py build
sudo python3 setup.py install

7.3.5 heatld-i-v2.py

#!/usr/bin/env python3

# heatld-i-v2.py

# http://d.hatena.ne.jp/Megumi221/20080306/1204770689 % BHIZ L7z
# http://www.scipy.org/Cookbook/Matplotlib/Animations

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import trid

3http://codeit.blog.fc2.com/blog-entry-9.html
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def f(x):
return min(x,1-x)

N=50

x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
# vf=np.vectorize(f)

# u=vf (x)
u=np.vectorize(f) (x)

h=1.0/N

lam=0.5 # lambda (I FHIGECTHZ W ?
tau=lam*xhx*h

theta=0.5

Tmax=1.0

nmax=int (Tmax/tau)

dt=0.001

skip=int (dt/tau)

plt.ion()
line,=plt.plot(x,u)

ad=(1+2xtheta*lam)*np.ones(N-1)
al=-theta*lam*np.ones(N-1)
au=-theta*lam#*np.ones(N-1)
trid.trilu(N-1,al,ad,au)

for n in range(1,nmax):
b=(1-2x(1-theta)*lam)*u[1:N]+(1-theta)*lam* (u[0:N-1]+u[2:N+1])
trid.trisol(N-1,al,ad,au,b)
ul[1:N]=b
if njskip == 0:
line.set_ydata(u)
plt.pause(0.0001)

LD LTrFNED, b BIBEL TR Rav—%2#EIE 3,

ull1:N]=(1-2%(1-theta)*lam)*u[1:N]+(1-theta)*lam*x(u[0:N-1]+u[2:N+1])
trid.trisol(N,al,ad,au,ul1:N])

7.4 animation.FuncAnimcation() TE&E{t ?

animation.FuncAnimcation() Z{f9 L #H < 723 ?? HIXEARDT D> TV,

Python 2 D ¥ Zld, Zhzflio THEPITELS R oD Y, Python 3 Tl&, Zhzflib
B THTHEL T, 2O7FarI ATREVERVWHER W, T, —Ji Python 3 THEH)
CDT, ZOFFaHMHETEL,

7.4.1 RIFBRBLOD>TULERLDTO>TWVWBESD, 9D > TLWEWVESESD%Z XE
FIFIBBEL S0,

F15180E, flET 5 figure A 7Y =27 bW DRV,

5 2 5IBUK I EHT D 7 D IE KNI N 2 A2 16 E T 5. Z DFHT% “update”
T BADZN (BELARETED LSRR LTH DT, £57F28FIR0),

interval= £ WO DX, 7L —2 2 HEHT 2NHEERZ I VA TIEETS %,
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e update ) 1E51%7 LICIFHRZ WV, MEEH 2 O HMAl[E] H 5% 2 38 (frame number
EMEATVWBE AP NDE) BAZDBT 74—+ ? ZDE Xl def update(i): A\
BEB LR S,

o update() WWEEETRVEIEDBADZ L E, ZO5IBEENRT 2BEALVOPHETZ
T, Z#% FuncAnimation() D5IBUTIEET % L 572,

o yield o TfA[ZZA S ?

e init_func= WO O THIEHVEIR S LE D DIIEETE S, “s a function used to draw
a clear frame” 72F 57517 Y, &Hi% init 12T A3 ADNZVDITYIAD init_func=init
350l

e update() IZLT®H initO) IZLTH, 2R TDOLETE (ZRUTLIXLIX line E W H %
HiZ DT 2D7EFY), —K%2 A3 S, http://jakevdp.github.com/blog/2012/08/
18/matplotlib-animation-tutorial/ IZI¥, “Note that again here we return a tuple
of the plot objects which have been modified. This tells the animation framework what
parts of the plot should be animated.” A TEWVWTH %,

e return line ¥ return line, D BT E 2 ML L BEDNIELZ S REGVWHNT 5,

o frames= L IX? il T2 7L —2DBEE VS 2 6 LWITNY, repeat= 5D
MmLo?

e repeat=True ¥ repeat=False Lfi[DNEIATZA D ? (EZXATATHITLLZDLTWVWS
IRY, EXRTNSIRN, )

e blit=True &I ? MHARZLHE L TALTFHEY 2 A/ WRFEE ? ¢ this tells the ani-
mation to only re-draw the pieces of the plot which have changed”

o frames=IZLT®, init_func=ICLTd, BDERIFINUIZFLIRV B HIPKRS L, frames=None
X init_func=None D X S WHERWI L ZHRT 2 Z & bHIK S,

o fargs= 137

o blit= IR 5, blit 2 WS HEBIEFHEICOEH ->TVRWVWL, B HAIIELA
Documents &K 3,

7.4.2 heatld-v3.py

¥ D Z 3 FunchAnimation() Zf#H o TEIW=RAD a7 F Ly

#!/usr/bin/env python3
# -x- coding: utf-8 -x*-
# heatld-v3.py

import sys

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plot

import matplotlib.animation as animation

def f(x):

return min(x,1-x)
N=50
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http://jakevdp.github.com/blog/2012/08/18/matplotlib-animation-tutorial/
http://jakevdp.github.com/blog/2012/08/18/matplotlib-animation-tutorial/

x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
u=np.vectorize(f) (x)

h=1.0/N

lam=0.5
tau=lamxhx*h
dt=0.001
skip=int (dt/tau)

Tmax=1
nmax=int (Tmax/tau)
n=0

fig=plot.figure()
window=fig.add_subplot(111)
line,=window.plot(x,u)

def update(i):
global n
if n<nmax:
for i in range(skip):
ul1:N]=(1-2%1am)*u[1:N]+lam* (u[0:N-1]+u[2:N+1])
n=n+skip
line.set_ydata(u)
else:
sys.exit(0)
return line,

ani=animation.FuncAnimation(fig, update, interval=1)
plot.show()

7.4.3 heatld-i-v3.py
HUCRRRIC LN =2 3 ¥

#!/usr/bin/env python3
# heatld-i-v3.py

import sys

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

import matplotlib.animation as animation
import trid

def f(x):
return min(x,1-x)

N=50
x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
u=np.vectorize(f) (x)

h=1.0/N

lam=0.5
tau=lamxhx*h
theta=0.5
dt=0.001
skip=int(dt/tau)

Tmax=1

nmax=int (Tmax/tau)
n=0
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ad = (1+2*theta*lam)*np.ones(N-1)
al = -theta*lam*np.ones(N-1)

au = -theta*lam*np.ones(N-1)
trid.trilu(N-1,al,ad,au)

fig=plt.figure()
window=fig.add_subplot(111)
line,=window.plot(x,u)

def update(i):
global n
if n<nmax:
for j in range(skip):
ul[1:N]=(1-2*(1-theta)*lam)*u[1:N]+(1-theta)*lam* (u[0:N-1]+u[2:N+1])
trid.trisol(N-1,al,ad,au,ul[1:N])
n=n+skip
line.set_ydata(u)
else:
sys.exit(0)
return line,

ani=animation.FuncAnimation(fig, update, interval=1)
plt.show()

7.4.4 heatld-i-v4.py
BERIZZ D 520 Y, Matplotlib Animation Tutorial®® OEMZ L TEH XX TA,

#!/opt/local/bin/python?2
# -x- coding: utf-8 -x*-
# heatld-i-v4.py

import matplotlib
matplotlib.use(’TkAgg’)

import sys

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plot

import matplotlib.animation as animation
import trid

def f(x):
return min(x,1-x)

N=50
x=np.linspace(0.0, 1.0, N+1)
u=np.vectorize(f) (x)

h=1.0/N
lam=0.5
tau=lamx*xh*h
theta=0.5

Tmax=1

dt=0.001

skip=int (dt/tau)
nframes=int (Tmax/dt)
print nframes

ad
al

(1+2*theta*lam) *np.ones (N-1)
—-theta*lam*np.ones(N-1)

35http://jakevdp.github.com/blog/2012/08/18/matplotlib-animation-tutorial/

39



au = -theta*lam*np.ones(N-1)
trid.trilu(N-1,al,ad,au)

fig=plot.figure()

window=fig.add_subplot(111)

ax = plot.axes(xlim=(-0.02, 1.02), ylim=(-0.02, 1.02))
line, = ax.plot([], [], lw=1)

def init(Q):
line.set_data([], [1)
return line,

def update(i):
if i==0:
line.set_data(x,u)
else:
for j in xrange(skip):
ul[1:N]=(1-2*%(1-theta)*lam)*u[1:N]+(1-theta)*lam* (u[0:N-1]+u[2:N+1])
trid.trisol(N-1,al,ad,au,ul1:N])
line.set_data(x,u)
return line,

ani=animation.FuncAnimation(fig,
update,
frames=nframes, init_func=init,

interval=1, blit=True, repeat=False)
plot.show()

8 2XmAAEANZHT
(T

8.1 T#—=>% 7w ST Poisson HIEI
IEATEREE Q = (0,1) x (0,1) T
—Au=f inQ, u=0 on o)
B, 72720 f=1 833 (ZORIF—MBZR 0TI ZZELRZWV),
2RI
AU = f,
7272 L

1 1
A=1Iy_1® ﬁ(QIN,,q = JIn,-1) + ﬁ(2]Ny—1 —JIn,-1) ® Iy, 1,
T Yy
f=(f fonw,-n) » U= Unnw,-n)
fi-ve—1)+i = flzi,y;) 1<i<N,—1,1<j<N,—1),
Uj—ywe-nri =Uy (1<i<N,—1,1<j< N, —1).
ZOESFEARDEHICOWTIE, L IEIFIZIEHER 1] 27 X,
MATLAB Ti&, BIZIERD XS5BTl T LH3HZ 5,
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~ sparse_poisson.m

% sparse_poisson.m -—— IEATEMEIICIEIT S Poisson HIEI (2009/12/29)
function [x,y,u]=sparse_poisson(n)
h=1/n;
J=sparse(diag(ones(n-2,1),1)+diag(ones(n-2,1),-1));
I=speye(n-1,n-1);
A=-4xkron(I,I)+kron(J,I)+kron(I,J);
b=-h*h*ones((n-1)*(n-1),1);
% 2 Xl LR
U=zeros(n-1,n-1);
U(:)=A\b;
u=zeros(n+1,n+1);
u(2:n,2:n)=U;

x=0:1/n:1;
y=%;5
% F T
subplot(1,2,1);
colormap hsv
mesh(x,y,u);
colorbar
% FERR
right=subplot(1,2,2);
contour(x,y,u);
pbaspect (right,[1 1 1]);
% PostScript =N
disp(’saving graphs’);
print -depsc2 sparsepoisson.eps

N

VT ERET,

[» sparse_poisson(100)

\

DESI2F 3 (100 BELE 100EFT 20D 2 L),

0.8

0.6

0.4

0.2

6: MATLAB 7’1 2'J A sparse_poisson.m IZ K 5 E1E

RIZHBIT 3 DiE Python D 7 v 27 4 G 1EM) TH 5,

41



~ poisson2_v3.py

#!/opt/local/bin/python2
# —x— coding: utf-8 —*-
# poisson2_v3.py

import numpy as np

import scipy as sci

import scipy.sparse

import scipy.sparse.linalg

import matplotlib.pyplot as plot

from mpl_toolkits.mplot3d import Axes3D
from matplotlib import cm

n=100

h=1.0/n

I=sci.sparse.eye(n-1,n-1)
J=sci.sparse.spdiags([np.ones(n-1),np.ones(n-1)]1,[1,-1],n-1,n-1)
L=-2%I+J

A=sci.sparse.kron(I,L)+sci.sparse.kron(L,I)

b=-h*h*np.ones (((n-1)*(n-1),1))
x=sci.sparse.linalg.spsolve(A,Db)

u=np.zeros ((n+1,n+1))
ull:n,1:n]=x.reshape((n-1,n-1))

x=np.linspace(0.0,1.0,n+1)
y=np.linspace(0.0,1.0,n+1)
x,y=np.meshgrid(x,y)

fig=plot.figure(’Poission eq’)

axl=fig.add_subplot (121, aspect=’equal’)

axl.contour(x,y,u)

ax2=fig.add_subplot (122, aspect=’equal’, projection=’3d’)

surf=ax2.plot_surface(x,y,u,rstride=1,cstride=1,
cmap=cm.coolwarm,linewidth=0,antialiased=False)

plot.show()
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~ poisson2_v4.py ~

#!/opt/local/bin/python2
# —x— coding: utf-8 —*-
# poisson2_v4.py

import numpy as np

import scipy as sci

import scipy.sparse

import scipy.sparse.linalg

import matplotlib.pyplot as plot

from mpl_toolkits.mplot3d import Axes3D
from matplotlib import cm

W=2.0

H=1.0

Nx=200

Ny=100

hx=W/Nx

hy=H/Ny

Ix=sci.sparse.eye(Nx-1,Nx-1)

Iy=sci.sparse.eye(Ny-1,Ny-1)

Jx=sci.sparse.spdiags([np.ones(Nx-1) ,np.ones(Nx-1)],[1,-1] ,Nx-1,Nx-1)
Jy=sci.sparse.spdiags([np.ones(Ny-1) ,np.ones(Ny-1)],[1,-1] ,Ny-1,Ny-1)
Lx=(-2*Ix+Jx)/ (hx*hx)

Ly=(-2%Iy+Jy)/ (hy*hy)

A=sci.sparse.kron(Iy,Lx)+sci.sparse.kron(Ly,Ix)

b=-np.ones (((Nx-1)*(Ny-1),1))
x=sci.sparse.linalg.spsolve(A,Db)

# D 2 XITEH D 1 RIeEiFHEIZ5EE Fortran it ! (column-major &W\H D)
# TO5WVIOEKTIX. Thz 2 KIThlYIC reshape() F 512

# u=np.zeros((Nx+1,Ny+1))

# ul[1:Nx,1:Nyl=x.reshape((Nx-1,Ny-1),’F’)

# L3 2DO0HERR,

# ¥ ZAHmeshgrid() THRE SN TV AEANE (Ny+1,Nx+1) WSB!

# Lo u ZHET212E, w.T CEELRONEWITRK S,

# Z Z T Fortran JRICHATWVWEHD% C it (row-major) T reshape() T 5,
NTHREZ LI LIRS,

u=np.zeros ((Ny+1,Nx+1))

u[1:Ny,1:Nx]=x.reshape((Ny-1,Nx-1))

**+

x=np.linspace(0.0,W,Nx+1)
y=np.linspace(0.0,H,Ny+1)
x,y=np.meshgrid(x,y)

fig=plot.figure(’Poission eq’)

axl=fig.add_subplot (121, aspect=’equal’)

axl.contour(x,y,u)

ax2=fig.add_subplot (122, aspect=’equal’, projection=’3d’)

surf=ax2.plot_surface(x,y,u,rstride=1,cstride=1,
cmap=cm.coolwarm,linewidth=0,antialiased=False)

plot.show()

9 misc

9.1 BHEEZ a-—IJLD/NX
ZOSBHBELVRY HEEZ 3 TAY,

43



1.0

0.8f

0.6

0.4F

0.2

0'8.0 02 04 06 08 1.0

7: Python 7’1 7' L poisson_v2.py IZ & B atH

sys.path LW ZHUTH —F RADPRESIND LK oTWVWBEH LV,

>>> import sys
>>> sys.path

REIZEMT %1213 sys.path.append (’ BIIL 72 W% R7) DX HITT %,
BRIZZES PYTHONPATH 12 RA D2 : DA LD £ EL B sys.path DFLIHIC “RA LD &
“IPAE DY BB B

/,% cd A

% pwd

/Users/mk

% mkdir mypython

% setenv PYTHONPATH ~/mypython
% python

Python 2.7.1 ...
F—=T=TDRX k-

>>> import sys

>>> sys.path
[’’, ’/Users/mk/mypython’, ’/System/Library/....
(&)

>>>
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9.2 &3

>>> import time
>>> time.asctime()
’Sat Jan 12 14:26:01 2013’
>>> time.time()
1357968383 .564694
(fl> UNIX ODR#RE)
>>> time.clock()
0.107231
(ZDT O ADHE - 7R 5D CPU R F 721X 5 KFfHD)
>>> time.sleep(3*60)
(UNIX 702753 —IZ3BREADOWEIEER Y — 7, 30MFFODEZ, )

10 HEE=-5BLEG
o HifTH, HFi12 ARPACK DF|H

o ZERIHE

10.1 BTz £ WVWERT

IH, 8 Th oo TARITNE,
['SciPy TOBATHI DN, FRTER ¥ 130

from numpy import *

from scipy import io, sparse

A = sparse.lil_matrix((3, 3))

Af0,1] = 3
Af1,0] =2
A[2,2] =5

AL ?

-

solve=scipy.sparse.linalg.factorized(a)
x1=solve(bl)
x2=solve (b2)

xn=solve (bn)

)

FHIEL AT,

EHEREDS & D HZTRIEKRE S, BloOEZ ENL SWORRTHEIT 20035785,

36http://d.hatena.ne.jp/billest/20090906/1252269157
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10.2 bigfloat T MPFR %ZFIBT 3

Bigfloat®”

- 4 YA+ =L DFLER ~
tar tzf bigfloat-0.3.0a2.tar.gz
cd bigfloat-0.3.0a2
setenv LIBRARY_PATH /opt/local/lib
setenv CPATH /opt/local/include
python2 setup.py build

sudo python2 setup.py install
N J

INTRWOEB-sTIHLTARLSL, BElSN,

% python2
>> from bigfloat import *

mpfr @ module 252268\ E D

/opt/local/Library/Frameworks/Python.framework/Versions/2.7/1ib/python2.7/site-packages/bigfloat

IZ bigfloat config.py &W5 77 A LZEL, &3 https://bitbucket.org/dickinsm/
bigfloat/src/a43934e808cd/bigfloat_ctypes/bigfloat/bigfloat_config.py 25 Ff-o
TR, FEEMERTE 270 NEIRIRZSEICHE VLD LTI TR,

[mpfr_library_location = "/opt/local/lib/libmpfr.dylib" ]

http://pythonhosted.org/bigfloat/ R ¥ ZHLr &N D530 %,
e ?

>>> from bigfloat import *
>>> sqrt(2, precision(100))
BigFloat.exact(’1.4142135623730950488016887242092’, precision=100)

7z, HRAI precision DHEAIXE Y b, 77 +—IL & 53 72,

11 A5 LDERTY

Python @ REPL O2»> TW5 & &, exit()) THKT I %,
import sys & LT sys.exit() &9 %,

Google Colab TldM 6 %,

Jupyter Notebook Tl

12 HEARELHEHE
12.1 Newton &
FFIXEFD 22 — 2 =0 DOfiE,

3Thttp://packages.python.org/bigfloat/
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~ test—-newton.py ~
# test-newton.py
def newton(f, df, x0, eps):
x = x0
for i in range(10):
dx = f(x) / df(x)
x = x - dx
# print(’ A x=Ye, x=lg, f(x)=%e’ % (dx, x, £(x)))
if abs(dx) < eps:
return x

print Cnewton: IURLXHATL %, BIE&E=le’ % (dx))
return x
def f(x):

return x*x-2.0

def df(x):
return 2%*x

newton(f,df,2.0,1e-15)

J
HFEADBARTI A=K =D& OFD f(2,0)=0DFELTVWERIERHEZDT, A7 1
VTNRITRA—=R=DFEE DL ERVDH)R?
SIRET/T, t =0 TXEE2ANOBBEZHEEDHE (0O < I1(0) < 1, S(0) ~ 1, R(0) = 0)
12, BRI MR R S = S(00) 1

S
1—-S+log— =0
—l—ogRO

DFEBADSH 1 THRVWHTH S, TIT Ry ZEAFEERLWIRIX—=X—TH5 (it
FF2 Ro>1 2 WOIBEEEZ3),
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~ test-newton3.py

# test-newton3.py
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def newton(f, df, x0, eps, *args):
x = x0
for i in range(10):
dx = f(x, *args) / df(x, *args)
X =x - dx
# print(C A x=Y%e, x=%g, T(x)=%he’ % (dx, x, £(x)))
if abs(dx) < eps:

return x
print (’newton: R L XEATL ., #HfE=Yg, EIEE=%e’ % (x0,dx))
return x

# fREZVITEX £(0=0 D £0
def I(S,R0=2.5):
return 1.0-S+np.log(S)/RO

# £O OEREHK
def dI(S,R0=2.5):
return -1.0 + 1.0/ (RO*S)

# BRE TR EZEE ORI G RD S
n=40
ROs=np.linspace(1.1,5.0,n+1)
left=np.empty_like(ROs)
for i in range(n+1):
RO=ROs [i]
if i==0:
left[i]=newton(I,dI,0.8,1e-15,R0)
else:
left[i]=newton(I,dI,0.5%left[i-1],1e-15,R0)

plt.plot(ROs,1.0-1left)

plt.title (" HEAFHAER & RAMANIER L 72 ADHIE )
plt.show()

#for i in range(n+1):

# print(left[i])

12.2 BEBH9AIER

Python ik 3> I a2l —>a v
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http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/text/ode-workbook/node44.html

A HELTHE
Al 73X, BOYE

-
#!/opt/local/bin/python?2

import numpy
import types

def foo(x):
nne foo "M
if isinstance(x, float):
print ’float’
elif isinstance(x, complex):
print ’complex’
elif isinstance(x, int):
print ’int’
elif isinstance(x, list):
print ’list’
elif isinstance(x, str):
print ’string’
elif isinstance(x, numpy.ndarray):
if isinstance(x[0], types.FloatType):
print ’float array’
elif isinstance(x[0], types.IntType):
print ’int array’
elif isinstance(x[0], types.ComplexType):
print ’complex array’
else:
print(’are’)
else:

print ’error’

_ == "__main__":

if __name_
foo (1)
foo(1.0)
foo(1.0+2.0%13)
foo([1,2,3])
foo(’Hello’)
foo (numpy.array([1,2,3]))
foo(numpy.array([1+1j,2+2j,3+3j]))

A.2 poisson v2.py
TRAMDEDIKEILZ L ERHATEZIRILE - DENWT, HBRELMKLTARD,
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#!/opt/local/bin/python2
# -x- coding: utf-8 -x*-
# poisson2_v2.py

import numpy as np

import scipy as sci

import scipy.sparse

import scipy.sparse.linalg
import matplotlib.pyplot as plot

from mpl_toolkits.mplot3d import Axes3D
from matplotlib import cm

#from pylab import *

n=50
h=1.0/n

HHHFHHF G HH R R G R R T
# in MATLAB: J=sparse(diag(ones(n-2,1),1)+diag(ones(n-2,1),-1));

# Solution 1

data=np.array([np.ones(n-1) ,np.ones(n-1)])
diags=np.array([1,-1])
J=sci.sparse.spdiags(data,diags,n-1,n-1)

# Solution 2
J2=sci.sparse.diags(np.ones(n-2),1)+sci.sparse.diags(np.ones(n-2),-1)

(J-J2) .todense()

HAFHSHBHHAH B HBHH AR RS HBHHAH RS HBHHEH B SR AF R R RS HAH R RS HAF R H B R RS
# in MATLAB: I=speye(n-1,n-1);
I=sci.sparse.eye(n-1,n-1)

HHHFHHE R R R R
# in MATLAB: A=-4xkron(I,I)+kron(J,I)+kron(I,J);

# Solution
A=-4xsci.sparse.kron(I,I)+sci.sparse.kron(J,I)+sci.sparse.kron(I,J)

##HHHH RS R R R T
# in MATLAB: b=-h*h*ones((n-1)*(n-1),1);

# Solution 1
b=-h*h#*np.ones ((n-1)*(n-1))
b=sci.mat(b).T

# Solution 2
b2=-hxh*np.ones(((n-1)*(n-1),1))

x=sci.sparse.linalg.spsolve(A,Db)
x2=sci.sparse.linalg.spsolve(A,b2)

X-X2

HHGHEHGHFHFHHRH R R GRS R R
# in MATLAB:

# U=zeros(n-1,n-1);

U(:)=A\b;

u=zeros(n+1,n+1);

u(2:n,2:n)=U;

H H H
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u=np.zeros((n+1,n+1))
ull:n,1:n]=x.reshape((n-1,n-1))

HEHFHHAFHHBHFHHAFHHBHHHRRFH R B H RS H RSB R H RS H B R S R SH

x=np.linspace(0.0,1.0,n+1)
y=np.linspace(0.0,1.0,n+1)
x,y=np.meshgrid(x,y)

fig=plot.figure(’Poission eq’)

axl=fig.add_subplot (121, aspect=’equal’)
ax1l.contour(x,y,u)

ax2=fig.add_subplot (122, aspect=’equal’, projection=’3d’)
surf=ax2.plot_surface(x,y,u,rstride=1,cstride=1,
cmap=cm. coolwarm,linewidth=0,antialiased=False)

plot.show()

B FEXRRO-HDOTOT S LIERK « RITFIRICOVWTEZS

(ZZWEHEDBEIRV. 2572V (HISRV)DTHARBRIICEZ TARI & 2T
B7DICHFEZLDR LI T L, )

TRl LADEXHIZOASEERND S,
ZRIETBE, EOVIDCHEERITRELRDIEA S,

7075 LDV « FITICOWVWTIX, CEEDO LS R TIn s o IV EFETIE, Y—RX 7o
TIL%THFAL - T4 XTERLT, ZRea s 4 L L THEITT S, K VLRV,

ZDH, RIRAXA=R—=DANZEITEDED (VY —AT0T T LIHDIASH, T X =& —
PEZTVRIE., a5 0 REXIBITasy AL LEL-LWVWIABVWEEAS L, FE
IR IR =R —BHBVENRTRX—R—+ T7 A NZEAS, W Db H 5, [HARIC
E THRBESLA5 ) EEBoTWRITY, 5 BbDERIBNFTEZ VLS REDT 5, BRELL
make > z)b + A7V TP DOHEDRVWEESDEITY, ). 2 D%d, RO L 2.,
EREECSRET D0, LT 20k, AAEXDZLIEH DD,

Python OAIHRIZ (FEIX) 4 X —F VX —Th b, Mgl W EER DT, &
FIDEIE (70275 LOERK « 41T) TR D ivtasEZ o5,

ST A3 EFARTZ0DNICH LB 00, FTREEZILNERND HTEINIZEL T
A5

1. 7¥ A+ -7 4 X—"7T Python 7’07 J L%EFZXZ, £ % python 2~ R THEITT b,

emacs KA LD .py &

(BB AA atom TH code THITTH K\, )

[python AL D . py J

ZORDFII 7y 7B FAZTNE, (BOELIZKEDTFNAY) make L =)L -
27V T b ePAEBRREZ ST, BINENZDTIZ,
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2. 7TF AL -7 4 X—THEEEREZEZHE W Python 7077 0%2EX, 2% import L
THEITT %,
# IRALD . py

# —x- coding: utf_8 —*-
def At (a,b,c):

if __name__ == "__main__":

# ZAUIBFIUTN (077 2DFMAFRRE 2, AN AI X -2 —TELHE 2
& 0)

L )
D RRAED . py HREAIAATHED,

>>> import KA &M
>>> BRAE? (). DAY D (al,bl,cl)
>>> IRAED 0. AL D (a2,b2,c2)

3. Jupyter notebook Z{# 5, (Jupyter D4 > & b —i&, #il 21X MacPorts TA ¥ & b —
L3 5, sudo port install py-jupyter T&XV), )

jupyter-3.9 notebook

(2D 2 NVEFEY =R ob % 51 )

Z 5 LT |HH 225 | Python (ipkernel |) 72 ¥ %2535,

C HTWB3HDDEWLWSTIT: list, tuple, ndarray

YR+ (list), & 7V (tuple), numpy @ ndarray (FETW2BIFNE, iz b,
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C.1

list

-

>>>
>>>

(]

>>>
>>>

(1]

>>>
>>>
(1,
>>>
1

>>>

>>>
>>>

[1’

>>>
>>>

[1’

N

x=[]

X

x=[1]

x=[1,’two’]
X

’two’ ]

x[0]

x[1]

’two’

x[1]=2
X
2]

x.append (3)
X
2, 3]

append() K2 DIZWVWHUW 2 VY X M 72005 b,

C.2

tuple

list & X <L TWA2, immutable TH %,

93




>>> x=()
>>> x

O

>>> x=(1)
>>> x

1

>>> x=(1,)
>>> x

(1,)

>>> x=(1,’two’)
>>> x

(1, ’two?)

>>> x[0]

1

>>> x(1)

’two’

>>> x[1]=2
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: ’tuple’ object does not support item assignment

>>> x=(1,2)
>>> x
(1, 2)

>>> x.append(3)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

AttributeError: ’tuple’ object has no attribute ’append’
- J

C.3 ndarray

numpy @ ndarry (FWHOWBEHTH %, VA M EHERTENL HWVEEIZED T 2 D5
KD 208, DXOIVAMHESOBHEHEERELWVWOT, HH ndarray TFR T 7 L %H
DA,

o4




>>> import numpy as np

>>> x=np.array([])
>>> X
array([], dtype=float64)

>>> x=np.array([1])
>>> x

array([1])

>>> x=np.array([1,2.0])

>>> x

array([1., 2.1)

>>> x[0]

1.0

>>> x[1]

2.0

>>> x[1]=3

>>> x

array([1., 3.]1)

>>> x.append(4)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

AttributeError: ’numpy.ndarray’ object has no attribute ’append’

D #EEH

(LIZ5 < THH)

z=3+4j
z.real
z.1imag
z.conjugate()
abs(z)

A\

3+4j.real
3+4j.imag
3+4j.conjugate()
abs(3+4j)

FEER - EERIE float & LW,

D72 T IEEAFZITHRAZ N,

EEBEEEX. math, cmath 21XV o TWA TN Y, ndarray ISHEHAT A2 I E2EZ 5 L&,
numpy D Z{H 5 N X H ?
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SZ 3k

[1] B @ Poisson AFEFUTH 3 % Z&777K, https://m-katsurada.sakura.ne. jp/labo/
text/poisson.pdf (2000 F7~).
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